

2023年7月
30
星期日
农历癸卯年六月十三
国内统一刊号
CN14—0017
总第19804期
本期4版

我国已确定125个国家区域医疗中心建设项目

新华社济南7月29日电(记者董瑞丰、李志浩)截至目前,我国已确定五批125个国家区域医疗中心建设项目,覆盖所有医疗资源薄弱省份。同时,全国组建1.5万个各种形式的医联体,远程医疗覆盖所有地级市。

记者29日在2023全国深化医改经验推广会暨中国卫生发展会议上了解到上述消息。

推动“大病重病在本省就能解决,一般的病在市县解决,头疼脑热在乡镇、村里解决”,是深化医改的一项重要目标。近年来,国家卫生健康委同有关部门不断完善医疗卫生服务体系,增加优质医疗资源,分层分级提高医疗卫生服务能力。

统计数据显示,2022年,全国87.71%的县级医院达到医疗服务能力基本标准。截至2022年底,全国累计达到服务能力标准的乡镇卫生院和社区卫生服务中心超过3万家。

国家卫生健康委副主任李斌表示,要促进医保、医疗、医药协同发展和治理,深化以公益性为导向的公立医院改革,推进公立医院高质量发展,促进优质医疗资源扩容和区域均衡布局,发展壮大卫生队伍,创新医防协同、医防融合机制,坚持中西医并重,进一步完善医疗卫生服务体系,为群众提供优质高效的医疗卫生服务。

不久前,经国务院同意,国家卫生健康委等六部门联合印发《深化医药卫生体制改革2023年下半年重点工作任务》,对持续深化医改作出进一步安排。

国家卫生健康委体制改革司一级巡视员朱洪彪表示,深化医改要立足中国式现代化建设的全局,结合健康中国、新时代人口发展、积极应对人口老龄化等国家战略进行统筹谋划和推进,接下来要把任务一项一项抓实,不断增强人民群众的获得感。

习近平在四川考察时强调

推动新时代治蜀兴川再上新台阶 奋力谱写中国式现代化四川新篇章

返京途中在陕西汉中考察



7月25日至27日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在四川考察。这是25日下午,习近平在广元市剑阁县翠云廊考察。
新华社记者 谢环驰 摄



7月25日至27日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在四川考察。这是26日下午,习近平在位于德阳市广汉市的三星堆博物馆文物保护与修复馆,同现场工作人员亲切交流。
新华社记者 谢环驰 摄

新华社四川成都/陕西汉中7月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在四川考察时强调,全面学习贯彻党的二十大精神,要牢牢把握新时代新征程党的中心任务,牢牢把握中国式现代化的科学内涵和本质要求,牢牢把握高质量发展这个首要任务,把贯彻新发展理念、构建新发展格局、促进共同富裕贯穿经济社会发展各方面全过程,深入推进发展方式、发展动力、发展领域、发展质量变革,开创我国高质量发展新局面。四川要进一步从全国大局把握自身的战略地位和战略使命,立足本地实际,明确发展

思路和主攻方向,锻长板、补短板,努力在提高科技创新能力、建设现代化产业体系、推进乡村振兴、加强生态环境治理等方面实现新突破,推动新时代治蜀兴川再上新台阶,奋力谱写中国式现代化四川新篇章。

7月25日至27日,习近平在四川省委书记王晓晖和省长黄强陪同下,先后来到广元、德阳等地进行调研。

25日下午,习近平首先来到广元市剑阁县考察了翠云廊。这里是古代关中平原通往四川盆地古蜀道的重要路段,有迄今保存最完好的古代人工栽植驿道古柏群。习近平听取

古蜀道发展历程、翠云廊整体情况介绍,沿古道步行察看千年古柏长势,详细询问历史上植柏护柏情况。他指出,这片全世界最大的人工古柏林,之所以能够延续得这么久、保护得这么好,得益于明代开始颁布实行“官民相禁剪伐”、“交树交印”等制度,一直沿袭至今、相习成风,更得益于当地百姓世代共同守护。这启示我们,抓生态文明建设必须搭建好制度框架,抓好制度执行,同时充分调动广大人民群众的积极性主动性创造性,巩固发展新时代生态文明建设成果。临行前,他嘱咐当地负责同志,要把古树名木保护好,把中华

优秀传统文化传承好。

位于德阳市广汉市西北鸭子河南岸的三星堆遗址,代表了数千年前的古蜀文明面貌和发展水平,是同时期长江流域文化内涵最丰富、面积最大的都城遗址。26日下午,习近平来到三星堆博物馆新馆,参观“世纪逐梦”、“巍然王都”、“天地人神”等展览,了解三星堆遗址发掘历程和古蜀文明成果。在三星堆博物馆文物保护与修复馆,习近平走进文保修复工作区,仔细察看文物保护修复工作流程细节和最新技术,同现场工作人员亲切交流。

(下转第3版)

蓝佛安在气象水利部门调度防汛工作时强调 坚持人民至上生命至上 坚决打好防汛救灾主动仗

本报讯(山西日报记者 杨文俊)当前正值“七下八上”

主汛期,受5号台风“杜苏芮”带来的强降雨过程影响,近日我省东部太行山沿线区域防汛形势严峻。7月29日下午,省委书记蓝佛安深入省气象台、省水利厅检查调度防汛工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,坚决贯彻落实党中央、国务院部署要求,按照国家防总及省委、省政府工作安排,始终坚持人民至上、生命至上,牢固树立底线思维、极限思维,切实增强做好防汛救灾工作的责任感紧迫感,对各项防御措施进行再部署、再细化、再调度,确保全省安全度汛,坚决维护人民群众生命财产安全,坚决打好防汛救灾主动仗。省领导李凤岐、吴伟、杨勤荣参加。

蓝佛安来到省气象台,看望慰问值班人员,详细了解近期全省天气变化趋势,听取气象会商、预报预警等工作等情况汇报,强调要精准监测天气变化,实时做好预报预警,切实

发挥好气象防灾减灾第一道防线作用。在省水利厅,蓝佛安详细了解本轮强降雨雨情和应对举措,通过山洪旱情监测预警平台察看重点水库、重要防洪部位水量调度情况,要求加强值班值守,密切关注雨情水情信息变化,积极有效做好应急处置工作。他强调,汛情就是命令,责任重于泰山。各级防汛抗旱指挥部要进一步完善指挥体系,切实发挥好牵头抓总和统筹协调作用,确保调度协调高效通达、应对举措一贯到底。水利、气象、应急、交通、住建等部门要加强会商、高效配合,合力打赢防汛抗灾这场硬仗。

调研中,蓝佛安强调,全省各级各部门特别是各级领导干部要提高政治站位,强化责任担当,锚定“人员不伤亡,水库不垮坝、重要堤防不决口、重要基础设施不受冲击”目标,扎实抓好防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾各项工作。要强化监测预警,运用信息化手段实时监测雨情、水情、汛情、险情,抓好预报、预警、预演、预案,切实做到心中有数。(下转第3版)

“魅力山西·晋品惠享”旅游消费月活动启动

汤志平出席

▲见第2版▼

全市应对极端强降雨过程视频调度会议召开

张新伟出席并讲话

省十四届人大常委会第四次会议闭幕 蓝佛安出席

本报讯(山西日报记者 杨文俊)7月29日,省十四届人大常委会第四次会议举行第二次全体会议,完成各项议程后,会议闭幕。省委书记、省人大常委会主任蓝佛安出席会议并向通过任命人员颁发任命书。省人大常委会副主任罗清宇主持会议,副主任贺天才、谢红、王纯、张志川、吴俊清出席会议。

会议应出席常委会组成人员74人,出席68人,符合法定人数。

会议表决通过了《山西省平安建设条例》《山西省公共文化服务保障条例》,新修订的《山西省河道管理条例》《山西省道路运输条例》,《山西省人民代表大会常务委员会关于加强经济工作监督的决定》,以及关于批准2022年省本级财政决算的决议。

会议表决通过了关于批准《太原市体育发展条例》《朔州市住宅小区物业管理条例》《忻州市户外广告设施和招牌设置管理条例》《平遥推光漆器髹饰技艺保护条例》《晋中市

人民代表大会常务委员会关于修改《晋中市国家湿地公园保护条例》的决定》《长治市地方立法条例》的决定》《晋城市湿地公园保护条例》《运城市国家湿地公园保护条例》的决定。

会议表决通过了人事任免名单。蓝佛安向通过任命人员颁发任命书。新任命人员进行了宪法宣誓。

本次会议传达学习了中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长赵乐际在晋调研时讲话指示精神。大家一致表示,赵乐际委员长来晋调研,充分体现了党中央和全国人大代表对山西工作的高度重视,为我们做好新时代山西人大工作提供了有力指导。一定要自觉用党的创新理论统揽和指导人大工作,认真贯彻省委部署和蓝佛安书记指示要求,落实省人大常委会党组任务分工方案,进一步做好人大工作,坚持好完善好运行好人民代表大会制度,推动人民代表大会制度优势在山西更好地转化为治理效能。

(下转第3版)

蓝佛安与三一集团轮值董事长向文波举行工作会谈

金湘军出席

本报讯(山西日报记者 杨文俊)7月28日,省委书记蓝佛安与三一集团轮值董事长向文波举行工作会谈,就加强装备制造、新能源等领域合作深入交流。省委副书记、省长金湘军,省领导李凤岐、杨勤荣出席。

蓝佛安代表省委、省政府对向文波一行表示欢迎,对三一集团来晋投资兴业表示感谢,介绍了山西省情和近年来经济社会发展情况。他说,党的十八大以来,习近平总书记四次莅临山西考察调研,发表重要讲话、作出重要指示,为

山西转型发展指明了前进方向、提供了根本遵循。我们牢记领袖殷殷嘱托,锚定“两个基本实现”目标,聚焦“三区三地”建设任务,紧紧抓住营商环境、高标准市场体系和比较优势等经济工作三个要素,突出制造业振兴升级这个重点,统筹推进传统产业改造升级和新兴产业培育壮大,推动转型发展迈出坚实步伐、取得积极进展。三一集团是全球装备制造业的领先企业,近年来在产业多元化布局上取得积极成效,企业战略方向与山西转型发展高度契合。

(下转第3版)